
  :ثابت انحلال ألفا 

نوتال وقد لاحظا  ان أول من لاحظ الاتجاھات التسلسلیة لثابت انحلال ألفا ھما كایكر و      
وجود علاقة خطیة بین لوغاریتم ثابت الانحلال وبین لوغاریتم مدى جسیمات ألفا لعدد من 

ذلك إثبات إن ھذه  لقد تم بعد. العناصر التي لھا نشاط ألفا الإشعاعي والموجودة في الطبیعة 
العلاقة تعتمد في الأساس على خواص طاقة الانحلال وعمر النصف وتكون صحیحة لعدد 
محدود فقط من النوى وقد أثبتت التجارب التي أجریت موخرا صحة المعادلة في أدناه للنوى 

  .زوجیة في حالتھا الأرضیة  –زوجیة 

   αل إن المعادلة العامة لحساب عمر النصف أو ثابت انحلا

= a +    

αQ :-  تمثل طاقة انحلالα   

  ZD قیمة ھما دالتان تعتمدان على bو  aحیث 

  فإننا نجد إن  secبوحدات   t1/2و  MeVمقدرة بوحدات  αQعندما تكون 

a = - 1.61 - 21.4

b = 1.64 ZD

  العدد الذري للنواة الولیدة  -: ZDحیث 

  :العلاقة عن طریقلھ علاقة بثابت الانحلال ) t1/2(في المعادلة العامة فان عمر النصف 

 =    

    αQبدلالة طاقة الانحلال  αS ومن الممكن كتابة طاقة فصل ألفا

Qα = - Sα

   :عن طریق المعادلة التالیة وطاقات الارتباط الكلیة للنوى  αQن الربط بین مكمن المولھذا ف

Qα = Bd (A-4,Z-2) + B  α (4,2) – Btot (A,Z) 

  



  

التي تنحل عن طریق انبعاث  90Th228احسب ثابت الانحلال الكلي لنواة  -:سؤال وزاري 
 %71نسبة وب)  T   وبطاقة حركیة 88Ra224الى ذرة  αجسیمات 

  أن الثوابت  علماً

a = 53.12  ،b = 141.68  في المعادلة العامة  

  

توجد أخطاء واضحة بالسؤال؟ حاول التعرف علیھا من خلال مناقشتك للنتائج  -:ملاحظة
  . التي تظھر ثم صححھا


